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Exercice 1

Sur le  triangle ABC ci-contre :
Tracez la droite passant par A perpendiculaire à (BC)

Tracez la droite passant par B perpendiculaire à (AC)

Tracez la droite passant par C perpendiculaire à (BA)

Exercice 2

Sur la copie double, tracez une droite (Δ), un point I et un point J.
1) Tracez (d1) la parallèle à  (Δ) passant par I, soit I’ un autre point de cette droite distinct de I.
2) Tracez (d2) la parallèle à  (Δ) passant par J, soit J’ un autre point de cette droite distinct de J.
3) Que peut on dire de (d1) et (d2)? Démontrez le.
4) tracez en vert [IJ’), [JI’)
Exercice 3
[image: image8.png]


Sur le  triangle ABC ci-contre :

Soit E un point de [AB]

1) Quelle égalité peut on en déduire ?

2) Placer B’ le milieu de [AC].
Quelles sont les deux informations que l’on peut déduire de la ligne précédente ? (Aidez vous du cours.)

3) Tracez (d1) la perpendiculaire à (AC) passant par B’

4) Tracez (d2) la perpendiculaire à (AC) passant par C
5) Tracez (d3) la parallèle à (AC) passant par B, 
(d2) et (d3) se coupent en F

6) Coder la figure complétée  

7) Que  peut on dire de (d2) et (d1) ? Démontrez le.

8) Que peut on dire de (d2) et (d3) ? Démontrez le.
Correction :
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on sait que :
(d1) //  (Δ) et (d2) //  (Δ)

or : 

« si une deux droites sont parallèles à une même troisième alors elles sont parallèles »

donc
(d1) // (d2) 

Exercice 3
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1) on sait que E 
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 [AB], donc AB = AE + EB

2) On sait que B’ est le milieu de [AC], donc

AB’ = B’C et B’ 
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 [AC]
ou encore : AB’ = B’C et AC = AB’+B’C

ou encore : AC = 2AB’ = 2 B’C

6) le codage, c’est les petits symboles sur la figures (les doubles traits sur [AB’] et [B’C] qui signifient que ces segments sont de même mesure, et les petits carrés signifiant que angles sont droits)

7) on sait que : (d1) 
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(AC) et (d2) 
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(AC)

or : « si une deux droites sont perpendiculaires à une même troisième alors elles sont parallèles »

donc (d1) // (d2)

 8) on sait que : (d3) //(AC) et (d2)
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(AC)

or : « si une deux droites sont parallèles alors toute troisième perpendiculaire à l’une sera perpendiculaire ) l’autre »

donc (d3) 
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 (d2)
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